



“最美文化地标”⑯

在沈阳提起“北市场”这三个字，大家脑海里立刻会闪现出一家人其乐融融地一起逛庙会的场景。没错，这里举办的享誉全国的皇寺庙会，是沈城老百姓最爱逛的好去处，也是外地游客来沈后的重要打卡地。而这个地方，大家更愿意叫它“老北市”。

当你来到北市场，从阜新一街转向皇寺路，迎头就能看到一座崭新的彩绘，与路东侧的大石牌坊遥相辉映。牌楼上方的匾额上写着“北市场”三个大金字，楼角上的铜铃，在风中奏出悦耳悠扬的声音，于繁华的都市中开辟出另一番境界。

北市场最著名的建筑当属始建于1636年的莲花净土实胜寺(皇寺)了，被沈阳人世代传颂的八景之一——皇寺鸣钟，即在此处。随着钟楼、鼓楼的重建，皇寺鸣钟这一景观得以恢复。皇寺广场，作为皇寺庙会举办场地，依托展位及花

老北市——汇聚了多元文化的神奇之地 沈城百姓最爱逛的好去处



这里举办的庙会，享誉全国。

辽沈晚报记者 王迪 摄

车，打造老北市庙街。

皇寺山门外东侧，原东牌楼旧址附近，可以看到石雕牌坊门；在山门外南侧，可以看到白骆驼载金佛的石雕，这些建筑和景观都在向市民和游客们讲述着皇寺的前世今生。

最近，如果你来逛老北市，就会感受到它的夜生活文化节更加丰富。中国最大全息皮

影首次亮相，向人们叙说老北市的历史。奇妙的夜、奇妙的市、奇妙的景，说书人夜临老北市，每晚整点为您讲述最地道的“沈阳老北市，盛世上河图”。

这里，还是一片汇聚了多元文化的神奇之地，有全国唯一的锡伯族家庙。这座家庙见证了锡伯族一路西迁的历史壮举，感动和激励着

推荐人：唐俊
推荐理由：对于许多老沈阳人来说，北市场代表着一种生活方式，一种市井生活的气息，一种精神的抚慰。其传统文脉和老城故事激荡百年，有锡伯族家庙、皇寺庙会……每年，都是可以带着家人一起游玩的地方。



一代又一代人，让多元文化得以更好的传承和发扬。

北市场，如今已经成为沈阳最著名的文化地标之一，为沈阳这座古老而现代的都市荡涤灵魂，汇聚精神磁场。让我们擦亮“老北市”这一文化地标，为沈城注入新的活力，焕发光彩。

辽沈晚报记者 周学芳

居民把电动车放楼道有安全隐患

他给小区电动车安“新家”



“感人至深的警察故事”⑧

人物简介 |

范纪元，沈阳市公安局铁西分局启工派出所副所长。



范纪元规划出3处电动自行车停放点，并安装遮雨棚。
警方供图

挪走了；民警走了，车又回到楼道里了。”

放下电话，他就马上来到小区进行实地走访，发现小区里使用电动车的住户的确很多，并且小区里没有方便电动车停放的位置，也没办法充电。

“要想说服人家，就必须从人家的角度考虑。我们把百姓的电动车安排好，人家自然听我们的。”范纪元决定，为小区居民的电动自行车安一个“新家”。

他带着所里的消防民警以及物业公司的工作人员在小区内规划出3处电动自行车停放点，并安装遮雨棚。同时，范纪元沟通协调，在小区每个电动车停车棚安装了10个充电桩。物业公司专门为停放点和充电桩安装监控摄像头，安排保安专门值守以免发生盗窃。

之后，他连续3天利用晚饭后大家都出来遛弯的时间，在小区的广场上开起了消防安全大会，通过具体的事例和法条法规让居民意识到电动车随意停放和充电带来的安全隐患。

范纪元的话还真就听进了老百姓的耳朵里。如今，小区的楼道里再也看不到电动车乱停乱充的现象了。

辽沈晚报记者 吕洋

原来，住户把电动车停放在楼道里，还私拉电线在楼道里充电。现在，小区里电动车有了“新家”，不但安装了充电桩和摄像头，还有保安专门值守。

“电动车放在楼道里，我们劝业主，人家也不听啊！”6月28日，沈阳市公安局铁西分局启工派出所副所长范纪元接到辖区某小区物业经理的求助电话。电话里这位冯经理表示，居民在楼道里停放电动车，堵塞消防通道的问题非常普遍，甚至有的居民在楼道里私拉电线给电动车充电，又带来很大消防安全隐患。

物业经理想的是，请派出所对小区进行一次消防整顿，但是范纪元觉得，这样做似乎并不能彻底解决问题，“今天民警去劝，人家把车

光明初级中学 八年三班 卢珍

《阳光》展现出爱与美好



指导教师：刘丹丹

教师评语

插叙回忆往事，对比突显巨变。老人的经历，展现出民族的发展、时代的变迁、人们生活水平的提高、生活理念的转变。养老院硬件条件的变化，展现出沈阳的巨变。文章也见证了小作者在公益之旅中的成长，展现出爱与美好。一人之事展现一城之变，以小见大，主题深刻。



一个宽敞的大院儿，几组崭新的健身器材，四周粉刷一新的墙壁。晨曦里，鸟儿在院落的树梢上轻吟。微风中，葡萄藤悄悄地攀爬到木架上，阳光漾动在院子里每个角落。

冬日，一位奶奶看到我美人鱼形状的手套爱不释手，一直拿着玩。我们包饺子的时候，她会过来和我们一起包，还教我怎么能把饺子包得既馅大，又小巧。养老院的院子里有许多爱心人士，分布在各个角落陪老人们聊天，给他们表演节目。老人们像小孩子一样鼓掌欢迎，脸上洋溢着阳光般的幸福。那位老奶奶也给我们唱年轻时经常唱起的歌。虽然气脉有些不够用，但那份欢喜是难掩的了。

一来二去我和这个奶奶熟了，她便和我讲起86年的风风雨雨。小时候是怎样和舅母从外省一路走一路要饭来到了沈阳……她又开始学习认字，后来当了工人，再后来到居委会工作……把四个儿女拉扯大。她就是这样从苦日子中熬过来的。

如今，三个孩子已经退休了，老小还在事业单位工作。她带着积蓄和儿女的贴补，来到了这个大院。老人记忆中，刚来的时候，这里堆满木材，小院破烂不堪的，墙壁的颜色也是灰蒙蒙的。她说那样的小院一去不复返了。这里比家人照顾得妥帖，毕竟也不想给孩子添麻烦。孙男娣女每周都来看她，她也总是愿意坐在阳光下晒晒后背、打打电话，她觉得自己很幸福。我每次来，她都重复同样的话：现在多幸福，好好学习吧。

说实话，“逃难”“要饭”“破烂不堪”我从来没有看到过身边什么人和物会与这些词有关，毕竟我出生在二十世纪。妈妈说：如今来养老院的人，也不像以前儿女不管；更多的是，开明的老人既想有舒适的生活，又不想成为儿女的负担。如今看望老人们的爱心人士也比妈妈第一次做义工时多了好多。这里的一隅、一砖一瓦、一物一人足以见证巨变。

七月，阳光透过浓荫，在微风中抖落了一地的碎金。我再次踏上了公益之旅，我很开心。在有爱的国度里，我很幸运。